

市农业农村局加快乡村产业建设步伐

本报讯 (通讯员 崔世伟) 2022年全市农业农村部门以等不得的紧迫感、慢不得的危机感、停不得的使命感,聚焦“稳粮扩豆、培强产业、做精融合、绿色发展”等重点工作,加快乡村产业建设步伐,按下乡村产业振兴“快进键”,促进农户持续稳定增收。

抓实“三夏”“三秋”,守护粮食安全。牢牢盯住“三夏”“三秋”重要农事活动,锚定粮食作物耕、种、收,扭住日常管护、防护,优化政策支持,强化服务保障,压实工作责任,严格督导考核,抓实抓细粮油生产每个环节。

突出优势特色,壮大富民产业。围绕秦巴肉业、茶叶、魔芋、生态渔业、蚕桑等优势特色产业高质量发展,以产业“链长制”为抓手,在品种、品质、品牌和标准化生产上下功夫,不断延伸产业链、提升价值链、融通供应链,加

镇坪:“十个一”工作机制让乡村振兴有章可循

通讯员 卜发林 孙华刚

近年来,镇坪县立足区域定位和县域实际,探索建立“十个一”工作机制,让乡村振兴有章可循,让农业农村发展高质量推进。

一个标准阵地提升“软实力”。以村级党组织标准化、规范化建设作为乡村振兴、文化振兴的重要抓手,将全县58个村、7个社区建成“十有”规范化、标准化的活动场所和阵地,同时,合理布局新时代文明实践站、农家书屋、文化活动广场等,切实增强基层党组织阵地联系群众、凝聚群众、服务群众的“软实力”。

一支过硬队伍当好“领头雁”。由县委统筹在优秀党员、后备干部中择优选派政治过硬、作风过硬、敢拼敢闯、热爱农村的党员干部担任驻村第一书记和工作队员,每年开展研判调整,对工作不积极、村情不熟悉、发展不出力、人在心不在等履职不力或不能胜任的驻村第一书记和工作队长、队员及时召回调整。第一书记出征仪式。县委组织部负责每年对村“两委”班子进行研判,及时调整群众意见大、工作推动滞后、发展无起色甚至有倒退的村“两委”班子。通过定期研判调整,打造一支过硬的“领头雁”队伍。

一个村级要情展示“好形象”。围绕本

省林场种苗处到千家坪林场国家珙桐良种基地检查工作

本报讯 (通讯员 刘祖国) 近日,省林场种苗处、西北农林科技大学林学院一行,在市林业局有关负责人的陪同下,到平利县千家坪林场国家珙桐良种基地检查工作,并召开了林场种苗工作座谈会。

检查组通过查阅基地2021年建设档案资料,结合座谈会前深入基地实地踏查情况和听取汇报后,充分肯定该基地成绩的同时也指出了存在的不足。要求基地在今后的工作中,深入践行“两山”理论,牢固树立“林以种为本,种以质为先”的理念,创新珙桐基地发展思路;严格按基地“十四五”《规划》,科学制定珙桐基地年度建设目标任务,进一步优化基地

镇里有个“垃圾银行”

通讯员 陈延安 王朝勇

“嘀嗒!”手机响起,冯涛接到了新“订单”:罗克香家有废纸卖!看毕,他骑上小黄车,启动电钮,松手刹,走去。

5月20日,岚皋县南官山镇溢河村,阳光明媚,风景如画。冯涛驾驶这辆车身印有“嘀嗒回收”的三轮电动“小黄车”,已是当日第4次出发。

冯涛是安康百顺滴答再生资源回收有限公司职员。今年4月28日,该公司在溢河村建起全县第一个回收点。连日来,不少村民通过关注微信小程序“嘀嗒回收”,选择自己要出售的废旧物品种类、预估重量并预约时间、地址,享受足不出户的上门回收服务。

“哪样多少钱,都有指导价。”罗克香打开手机给笔者看,回收种类包括废纸、塑料、金属、服饰、家电等。

“以前我们这些住在山上的人家,很多废旧物品都是当垃圾处理掉的。”罗克香说,“开始也是都存着,但是这些东西并没有固定时间、固定的人收,时间一长,没地方搁,想着也卖不了多少钱,还不如趁早扔了。如今有了这个公司能及时或是巡回上门回收,问题一下就解决了。”

“自从4月28日以来,我们镇平均每天回镇的垃圾从以前的10吨下降到了7吨。”南官山镇镇长魏君介绍。

正因为有了这一方式和途径,减少了垃圾总量,让群众无处安放的生活垃圾、闲置物品变成“真金白银”,同时还能按照每出售1公斤废旧物品积2分的标准进行账户积分,依据积分兑换相应礼品。所以,这个回收点还有个容易记且有冲击力的名字——南官山镇“垃圾银行”。

除了在微信小程序进行线上预约外,村民还可以打电话进行预约,或是整理好废旧物品自行前往“垃圾银行”。对于年纪比较大、不会打电话的老年人,我们会在收购途中顺带询问或定期上门收

市科协组织开展科技活动周科普路演

本报讯 (通讯员 冯小平) 5月23日,市科协积极组织汉滨区科协、安康科技馆、富硒产品研发中心科普示范基地、市老科协、市林学会、市医学会等,在白天鹅广场开展科技活动周科普路演活动。

活动中展示了科技成果转移转化带来的新技术、新产品,涉及生物多样性、人工智能、医疗健康、现代农业示范、富硒技术等各领域科学知识及科技创新成果。活动现场开展了科技咨询、科普宣传、义诊等活动,服务群众500余人次,发放科普宣传资料2000余份。

本次科技活动周以“走进科技,你我同行”为主题,于5月21日至28日在全市范围内举行。活动周期间,市科协将组织广大科技工作者深入厂矿企业、社区农村、中小学校开展健康科普活动、科普知识展示、科技为民服务等,全面提升五大人群众科学素质,推动在全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。



为迎接第二十二届中国安康汉江龙舟节的到来,5月20日,工人们在雷神殿十字用鲜花装点城市。花卉栽植。工作人员预计在5月1日前完成对一桥南北头、雷神殿、农校十字、三桥引线花坛和城堤路的

汉滨积极做好劳动人事争议调解

本报讯 (通讯员 吴洁) 5月24日,汉滨区城管分局环卫中心成功调解了一起工伤赔偿纠纷案件,这也标志着汉滨区城管分局环卫中心劳动人事争议调解委员会正式建成投入使用,这也是汉滨区首家事业单位劳动人事争议调解组织。

据了解,汉滨区环卫中心目前管理着全区800余名环卫工人,其中大多数是弱势群体,由于其工作性质,工伤等劳动纠纷频发,以往只能通过走仲裁、打官司的方式,不仅激化了工人与环卫中心的矛盾,而且给中心的日常工作造成一定影响。年初,区人社局和城管局响应省市要求,针对环卫中心的特点,积极筹建环卫

汉剧将再度亮相今年龙舟节开幕式

本报讯 (实习记者 刘渊) 5月26日,记者从安康市体育运动服务管理中心了解到,目前有29支队伍报名参加今年的龙舟竞赛活动。

据悉,第22届中国安康汉江龙舟节龙舟竞赛将于2022年6月3日至5日,在安康城区汉江一桥至汉江三桥江面举行,届时各代表队将在万众瞩目中劈波斩浪,一决高下。龙舟组队包含县区组13支、行业企业组16支,其中安商总会、市行政审批局、中国铁塔、工行安康分行、华银科技、市乡村振兴局、地矿第一地质队7支队伍均为首次参加。本次竞赛项目有3个,即400米上水、800米下水、800米折返追逐赛。比赛两个组别分设团体奖和单项名次奖,其中团体奖各设一等奖1名、二等奖1名、其余均为三等奖,单项名次奖分设团体项目各录取前八名,根据成绩名次按13、11、10、9、8、7、6、5计分,团体奖按照各单项积分总和和排序,获得各奖项的参赛队均有相应奖励。

“根据以往成绩,县区组旬阳、白河、瀛湖三个队伍均是夺冠热门,去年瀛湖队就夺得了团体冠军。行业企业组的十二建集团实力很强,但今年有多支新队伍加入,大家都训练得很扎实,竞争将会很激烈。”竞赛调度总指挥王宁介绍说。

竞赛组组长唐雁一边有条不紊地安排竞赛事宜,一边跟记者介绍,安康地处秦头楚尾,带有楚文化色彩的赛龙舟在我市有悠久的历史和群众基础,是安康人民奋勇争先、不甘落后的精神体现,是中国十大品牌节庆活动之一,“除了竞赛外,我们还有诸如龙舟横渡、抢鸭子、摸鲤鱼等具有地域特色的水上表演。今年的龙舟颜色也是新亮点,有的队伍会采用自己的独特设计。”

在练功室,演员们正在加紧排练,或一遍一遍对着镜子过动作、揪细节,或在角落反复反复地揣摩着唱词的声调与停顿。据了解,安康汉调二黄研究院在本届龙舟节承担着6月3日上午主题活动中汉剧原创节目《大美安康》的表演,以及同日夜间的演出节目《樵木花》。

“《大美安康》从作词到作曲都是原创,算是汉调二黄的新唱,既有传统唱腔,也应用了大量的汉调二黄混声合唱。将会给观众呈现一场精彩的视听盛宴。”研究院副院长肖飞说。

民族的就是世界的。有关专业人士称,作为我市本土百年瑰宝剧种,汉剧已经融入安康人生活的方方面面,它既是文化血脉,也是乡愁。近年来,各级党委、政府和人民群众越来越重视汉剧的保护、传承和发展,安康汉剧逐渐在守正创新中欣欣向荣。

汉阴启动连栋温室果蔬基地建设项目

本报讯 (通讯员 何涛 陆勉) 近日,在汉阴县洞河镇洞河村连栋温室果蔬基地一期项目建设现场,随着成捆的温室大棚地桩、钢架等物资运抵现场,数十名工人随即配合进行卸货分拣,将物资逐一整理布置,呈现一派火热的建设景象。

汉阴县连栋温室果蔬基地建设项目建成后,通过核心区示范带动,逐步扩大种植规模,有序推进城关、蒲溪、双河口等核心示范区周边标准化基地建设,依托“企业+合作社+农户”的产业合作发展模式,形成以贝贝小南瓜为主的2个果蔬主打单品,实现1万亩以上的果蔬种植基地规模,同时借助安康农大菜园农业开发有限公司完善的营销体系,打通该县果蔬销售渠道,最终形成汉阴特色农业支柱产业。

29支队伍报名参加安康龙舟竞赛

